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Sujet en Francais B :

I. Répondez briétvement aux deux questions suivantes : (10 pts)
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I. D'aprés la théorie du cycle de vie du produit, comment se déroule le commerce
international 7 Quelles critiques sont portées 4 1’encontre de cette théorie 7 (3 pts)

2. Pourquoi la théorie de HO est incapable d”expliquer les échanges intra-industrie ? (5pts)

1. Exercice Ntl : (6 points)
En supposant que le pays G est un petit pays dans le marché mondial,

Questions :

La demande de X du pays G est exprimée par : 0, =350-10F

L'offre de X du pays G est exprimée par : (J, =50+ 5P

En supposant que les prix sont exprimés en dollars et les quantités en milliers de tonnes.

1. Calculez le prix, les quantités consommées et produites en autarcie. (1 pt)
2. Sile pays G adopte le libre échange et le prix international du produit X est de 18 5 la

wane. Quelles seront alors les quantilés consommeées, produites et importées ? (1 pt)

-

3. Le gouvernement du pays G instaure un droit de douane ad valorem de 6% sur le produit
X imponté. Quelles sont alors les quantités consommées, produites et importées 7 (1 pt)

4. Trouvez la variation absolue du surplus du consommateur, surplus du producteur, des
receftés et du bien-8tre aprés le renoncement au libre échange et l'adoption du
protectionnisme. (2 pts)

5. Pourguoi le libre échange est la meilleure situation pour le bien-éire 7 (1pt}

111. Exercice Ne2 : (4 points)

Soient les donndes commerciales fictives suivantes en millions de dollar US:

Canada -1 . USA MAFTA (zo0e de référence) |

,m:ulturt-s machines | total '-rn:ilureflr.! machines total voituress | machines &  total i

EX | 3539 | 6364 | 119040 | 3966 | 4330 | 242404 | 43330 | 16833 | 1453959 |
M| . 1196 997 3 | 127854 | 4091 4606 | 189478 | 25105 | 12385 | 1536892

Questions :

I, Cailculez le taux de couverture des machines de la zone NAFTA (1 pt).

2. Calculez]’ACR des USA dans les voitures et commentez le résultat (1 pt).
3. Calculez1'IDI du Canada dans les machines et commentez le résultat (1 pt).
4. Caleulez 'indice de I'échange croisé des voitures de la zone NAFTA (1 pt).
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